

2024年度武进区政府党组民主生活会召开

本报讯 (记者 黄雅婷) 根据中央要求和省委、市委、区委统一部署,昨天上午,2024年度武进区政府党组民主生活会召开。区委副书记、区政府党组书记、区长恽淇丞主持会议,区政府党组成员参加会议,副区长张小虎列席会议。

区政府党组对开好这次民主生活会高度重视。会前,党组成员深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神,学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想、关于全面加强党的纪律建设的重要论述,进一步增强了开好民主

生活的思想自觉、政治自觉、行动自觉。同时,严格对照“四个方面”,结合反面典型案例剖析,深刻剖析原因,制定整改措施,认真撰写了发言提纲,为开好民主生活会做了充分准备。

会议书面通报了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来有关民主生活会整改落实情况,贯彻执行中央八项规定精神、基层减负等工作情况。恽淇丞代表区政府党组班子作对照检查发言,并带头进行个人对照检查发言,其他党组成员逐一进行对照检查发言,认真开展批评与自我批评。发言中,大家把自己摆进去、把职责摆进

去、把工作摆进去,问题查摆到位,举措切实可行,体现了实事求是的作风和刀刃向内的勇气。党组成员之间开展了积极健康的互相批评,既红了脸、出了汗,又加了油、鼓了劲,达到了统一思想、凝聚共识、增进团结、激发干劲的效果。

恽淇丞在总结讲话时指出,今年是“十四五”攻坚收官、“十五五”谋篇布局之年,要以此次民主生活会为契机,持续做好民主生活会“后半篇文章”,进一步正思想、转作风、促实干、抓落实。

要锤炼政治品格,筑牢思想根基。加强理论修养,恪守党的

“六大纪律”,严守规矩底线,巩固深化党纪学习教育成果。教育引导政府系统广大党员深化理论武装,更加坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,推动习近平总书记重要讲话重要指示精神和中央、省委、市委、区委各项决策部署在武进落地落实、见行见效。

要坚持担当作为,再攀发展高峰。牢固树立“崇尚实干、勇争一流”鲜明导向,围绕区委全会和人代会确定的各项重点工作,实干担当、积极作为、争先进位,用高质量发展的过硬成果展现武进勇挑大梁的应有担当,更好展现中国式现代化武进实景。

要践行为民宗旨,坚持为民谋利。坚持以人民为中心的发展思想,着力保障和改善民生。要用好调查研究这个“传家宝”,扑下身子、沉到一线,全面了解基层情况,深入研究具体问题,以务实举措增进民生福祉。

要落实“一岗双责”,全面从严治党。切实履行全面从严治党主体责任,不断巩固新时代党的建设工作总体成效。纵深推进党风廉政建设,坚持党性党风党纪一起抓,正风肃纪反腐相贯通。发挥“关键少数”作用,立正身、讲原则、守纪律、拒腐蚀,示范带动全区政府系统党员干部永葆忠诚干净担当的政治本色。

武进区台资企业新春联谊活动举行

本报讯 (记者 钱志益) 昨晚,“崇尚实干勇争一流 武台畅融共促发展”2025年武进区台资企业新春联谊活动举行,共叙两岸同胞深情,共谱武台融合新篇。区领导薛红霞、宋文良、叶青、朱红兴参加活动。

据悉,自1988年第一家台企落户武进以来,我区一直以最开放的胸怀、最积极的姿态迎接台胞来武投资兴业。截至目前,武进区累计批办台资企业403家,实际投资总额超42.08亿美元,累计注册利用台资21.67亿美元,已逐步形成了台资集聚效应显著的良好生态。

过去一年,武进全区上下联合台企在应对风险挑战中取得了来自不易的成绩,预计全年地区生产总值同比增长7.9%,完成规上工业总产值超4400亿元、同比增长

9.2%,规上工业增加值同比增长10.7%,武进连续11年位居全国综合实力百强区第三。

区委常委、宣传部部长、统战部部长薛红霞希望,广大台商台企进一步坚定发展信心,把握宏观利好的机遇,抓住区域经济发展红利,搭乘“武进号”经济快车,分享中国改革开放的最新成果;进一步融入新发展格局,武进作为常州新能源之都首位区,台商台企可凭借自身优势,融入“变中求胜”的发展格局,借助区域发展东风,实现自身事业的拓展与提升;进一步架起交流桥梁,多向集团总部推介武进,向产业链上下游伙伴引荐武进,同心同德、同向同行,携手走稳走好高质量发展的“武进节奏”,共同书写好两岸融合发展的崭新篇章。

区住建局开展燃气企业节后复工复产专项督查

本报讯 (记者 何新雨) 为确保全区燃气企业节后复工复产各项安全防范措施执行到位,坚决防范和遏制各类安全事故发生,连日来,区住建局组织开展节后燃气企业复工复产专项督查行动。

检查中,工作组向燃气企业负责人、现场安全员详细询问了燃气设施设备目前的运行检查情况、隐患排查情况,要求企业时刻绷紧安全生产这根弦,健全完善各类安全防护措施,筑牢安全生产防线。同时,深入燃气场站等重点区域,对安全设施设备、警示标识、安全用品配备等方面进行检查。重点检查了燃气企业的安全生产管理、设施设备

完整性、操作人员资质等方面,覆盖了燃气生产、储存、运输、销售等各个环节,抓好节后安全防范工作,细化制定和落实复工复产方案,组织全员安全培训,开展全方位安全检查,及时排查整治安全隐患。针对检查中发现的问题,以清单形式严格要求企业限期完成整改,及时消除安全隐患,确保安全、平稳运行。

下一步,区住建局将加大对燃气行业安全生产的监管力度,督促各燃气企业严格落实企业主体责任,持续推进城镇燃气安全专项整治,不断完善安全监督管理机制,筑牢全区高质量发展的燃气安全防线。

武进绿建区召开企业发展大会 深耕产业生态 打造“科技型精美园区”

本报讯 (汤乃颖 记者 周洁茹) 记者从昨日召开的武进绿建区企业发展大会上获悉,今年,武进绿建区将瞄准“科技型精美园区”,坚定不移做强实体、做大产业、做优企业,为走稳走好高质量发展的“武进节奏”作出更大贡献。

2024年,绿建区净增高企19家;科技型中小企业入库完成75家,同比增长36%;中欧(常州)绿色创新园获评江苏省国际合作园区;完成科技项目招引超45个,项目数量同比增长约4.5倍;新增绿色建筑项目约180万平方米,装配式建筑面积超

150万平方米,新增海绵城市占地面积超100万平方米;配合常州西太湖科技产业园成功申报省级城乡建设双碳先导区;获评全市首批近零碳园区试点,并被列为全区(近)零碳产业园先行示范园区;长三角碳管理体系研究院获生态环境部“碳达峰碳中和公众宣传基地”授牌。

今年,绿建区将通过发展“绿建+智联网”、“绿建+新材料”、“绿建+新能源”、低碳未来产业,加快集聚一批绿建科技研发、设计检测认证、低碳企业总部等领域的服务企业和“小精尖”“优特

美”的精美科技型企业;构建以企业成长为主线的“小微企业—高新技术企业—科技小巨人企业”全链条培育体系;加快引进和培育建筑科技、绿色低碳领域的高层次创新创业人才,做强做优科创平台;全面建立“一企一档一策”的长效服务机制和处室部门联动服务工作清单,快速响应企业诉求,切实解决企业难题。

**聚力万亿之城
彰显绿建担当**



位于嘉泽镇的江苏百鸿智能电气有限公司是市重大项目,总投资3.5亿元,规划建设生产车间、生产车间、仓库等建筑,购置数控冲孔机、数控折弯机等设备。目前项目正在加紧施工,预计2026年下半年竣工投产,达产后可形成年产20万台(套)汽车快速充电桩设备以及智能化配电柜5000台(套)的生产能力。

**重点项目
进行时**

陆新钱 摄